



2020年2月20日 星期四

编辑:王子君 校对:樊剑辉 组版:祖威

涧西区 守土担责、用心用情,全力以赴抓好疫情防控

党建引领,党旗飘扬在一线。该区迅速成立疫情防控工作指挥部,建立“一办六组三专班”工作机制,明确职责,将全区11个办事处划分为11个战区,由县处级领导挂帅任总指挥,组织机关党员干部下沉社区参与614个楼院小区防控值守。全区4500多名党员干部站在社区防控第一线,坚守在疫情防控阻击战中党员先锋岗,以“我是党员,我先上”的先锋模范作用,筑牢了疫情防控第一道防线;驻守集中隔离点的党员干部成立临时党支部,勇担重任;被封闭楼栋的党员组建应急突击队,帮助隔离群众运送生活物资,切实做到了守土有责、守土担责、守土尽责。

精准施策,织密联防联控网。该区按照市委“外控源头防输入,内断传播防蔓延”工作要求,严把输入关、扩散关、处置关三个关口:严格排查,通过大数据筛查、高速卡口检查、社区调查等方式排查出外地返洛人员8368人,并及时采取居家隔离措施,实现精准管控;对到辖区211家药店购买止咳退烧药品的5361名人员进行跟踪了解,对存在异



常情况及时纳入观察范围;在全区614个小区设立卡口727个,组织工作人员轮班值守,严格管控,教育引导居民减少外出,必要的外出必须登记、测量体温;对确诊和疑似病例的密切接触者,协调各方人员第一时间开展轨迹查询,及时纳入集中隔离管控,以“区不漏街道、街道不漏社区、社区不漏户、户不漏人”的严密组织体系构建“以小区保社区、

以社区保城区”防控体系。整合医疗资源,在辖区二级以上医院配置专用病房,每家医院成立联络小组,及时收治呼吸道发热病人,自2月4日以来已经收治1246名发热病人,从源头上避免了疫情扩散。在全市第一时间设立集中医学观察管控点,对密切接触者、流行病学观察等重点人员进行集中隔离观察,前移防控关口,筑牢防控堤坝。

自新冠肺炎疫情发生以来,涧西区认真落实中央和省、市委各项决策部署,不断提升责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,践行初心使命,举全区之力坚决打赢疫情防控阻击战,努力将疫情影响降到最低,为实现全年经济社会发展目标打好基础。

用心用情,架起千群连心桥。该区党员干部全面动员,全力以赴,紧紧依靠人民群众,激励和引导广大群众参与疫情防控。党员们不断深化主题教育成果,持续推动“万名党员进万家”活动,带动81万涧西人民众志成城共克时艰,带动社会各界纷纷捐款捐物献出爱心:全区有163支志愿者队伍9549名志愿者积极参与排查

登记、宣传引导等疫情防控工作;辖区企业大张集团捐款1300万元用于洛阳市医疗急救中心项目建设;中弘中央广场社区业主为社区捐赠方便面、口罩等物资,以实际行动支持疫情防控工作……党心民心连在一起,共同打好疫情防控主动仗。

统筹兼顾,防疫发展两不误。在抓好疫情防控工作的同时,该区统筹做好经济社会发展工作,稳妥推进企业复工复产,建立落实“两不准三从三体系六到位”防控体系,坚持一厂一策、一企一员(监管员),全面落实我市支持实体经济发展的20条政策,帮助企业解决资金、招工难等实际问题。目前,全区已复产工业企业44家、返工24738人。复产非工业企业235家、返工3087人。同时,在党员干部努力下,该区设立了临时便民购物点,居民不出小区即可选购日常用品,保障了群众的必要生活需求;针对群众理发等生活服务,组织招募志愿者上门服务,及时做好特殊时期困难群体的生活保障,共同推动疫情防控有力有效、复工复产安全有序。 洞玄 文/图

西工区 群防群治筑起疫情防控“硬防线”

扛牢责任勇担当,全区上下“一盘棋”。打赢疫情防控阻击战,坚持党的领导最关键。疫情发生后,西工区全面落实中央、省、市疫情防控工作部署,迅速行动,把疫情防控作为当前最重要的工作,第一时间成立了疫情防控指挥部,由区委书记任总指挥,区长任第一副总指挥,12名县级干部任副总指挥,52个部门主要负责人为成员,统一指挥全区疫情防控工作。

大员上阵,下沉一线。9名区委常委统领9个办事处疫情防控工作,27名县级领导分包66个社区,每天到办事处、社区现场指导疫情防控工作。与此同时,全区各街道办事处班子成员对社区、居民庭院层层分包,落实防控排查和“四包一”措施。

在步调一致的指挥下,西工区先后两次对社区进行地毯式排查,做到排查不漏一人、登记不漏一人、管控不漏一人。

党员干部做先锋,党建引领聚合力。“信息无盲区、责任无盲区;防控速度快一分,前线安全多一分。”区委常委、统战部部长高大雁分包凯旋东路街道办事处,每天明察暗访,责任到人,对发现的问题及时清零,



以精细化的工作诠释“外控源头防输入,内断传播防蔓延”。在她身后,是西工区所有下沉一线、分包社区的县级领导们。

“作为一名基层干部,防控疫情就应该走在前面,干在前面。”汉屯街道党工委副书记张璞,一周只回家一次,把N95口罩让给同志们,自己却连一个戴了5天的一次性口罩都舍不得扔。在他身后,是西工区肩负着社区疫情防控重任的基层街道干部们。

“直面疫情,不怕传染是假的,但心里想

着控制疫情的责任,就顾不了那么多了!”区卫健委副主任凌加年说。一名从武汉回洛的人员需要转送至隔离点,凌加年一个站出来:“我是党员,我去!”在他身后,是区卫健委、疾控中心奋战在一线的同志们。

“咱入党的时候咋说的,现在就咋做!”70多岁的老党员李保群,拄着双拐坚守在执勤岗位;有着40年党龄的朱宝莲和有着60年党龄的许巧莲,每日坚守在党员先锋岗……在他们身后,是西工区一批主动站出来的老党员。

“全区上下‘一盘棋’,党建引领‘聚合合力’,全民参与共战‘疫’。”自新冠肺炎疫情发生以来,按照市委提出的“外控源头防输入、内断传播防蔓延”要求,西工区强化领导和组织,动员全区党员、干部、群众形成群防群治的格局,以严格措施、严密防控、严谨体系、严格纪律筑起西工区疫情防控的“硬防线”。

“我是一名党员,危难险重面前,就要冲在一线。”洛北乡香榭里·阳光社区书记赵赫负责1219户3146人的排查工作,她和社区同志一起,仅用两天时间完成入户调查登记,同时负责对48名居家隔离人员的日常生活供应和观察。在她身后,是西工区紧紧盯在疫情防控一线的社区书记们。

防控战“疫”打响后,西工区委第一时间向广大党员发出下沉基层、奔赴一线的号召,在不到24小时的时间里,党员干部踊跃报

名,递交请战书。西工区建立党员突击队104个,党员先锋岗487个,党员先锋岗覆盖小区楼院542个、中小学30个、幼儿园58个,在疫情防控一线组成了一道最美的防疫“红色堤坝”。

筑牢群防群治网,全民参与共战“疫”。打赢疫情防控战,群防群治是根本。网格,是社区最基础的组成部分。网格员长每人都分包八九百户居民,疫情期间,他们既是信息员、宣传员,又是代购员、跑腿员。在地毯式排查中,网格员们每天要走两三万步,不少人在短短的两天时间里减了几斤体重。

面对疫情,区人武部成立民兵应急分队,做到哪里任务艰巨、哪里情况危险,就冲锋到哪里,“战斗”在哪里。

与此同时,西工区向全区居民发出招募令,组建志愿者队伍。志愿者许波,带着19岁的儿子成为志愿者中的“父子兵”;老党员李俊杰成为社区工作人员的好帮手;大学生吴佳怡主动申请成为志愿者……目前,志愿者队伍已发展到3200余人,“小红帽”“红马甲”成为居民眼里最可亲的“暖色”。

吴言 赵普 文/图

老城区 汇聚防控“硬核力量” 守望相助筑牢防线

全力落实“六包一”,织密疫情防控网。老城区创新建立“六包一”联防联控机制,对重点人员管控实行区级领导、委局人员、办事处人员、社区人员、民警、社区医生分包责任制,推动防控力量下沉;加强“两类四区域”人员管控,建立完善区、办、社区(村)三级台账,压实“六包一”责任,做到“一口清”。目前,全区30名县级领导、43名委局主要负责人、45名办事处科级领导、59名社区干部、34名社区民警、59名社区医生全部参与辖区49个社区(村)联防联控,有力地推动疫情防控工作落细落实。

“硬核”管理防输入,科学隔离筑防线。“对隔离点,我们做到每天的上午、下午各消毒一次,指导相关人员进行医学观察……”老城区疾控中心工作人员小夏说。疫情防控工作开展以来,老城区各办事处分别建立了集中隔离点,对排查出来的“两类四区域”人员按照不同情况分类集中隔离,对隔离点实行“硬核”管理,通过集中硬隔离和居家隔离观察14天制度相



结合,全方位无死角做好疫情防控工作;针对辖区人口密集、背街小巷多、路口巷口多等特点,详细制订疫情防控网格化实施方案,“返岗”“返工”“返学”人员科学防控实施细则,建立“三返”人员信息清单,构筑群防群治严密防线。

联防联控防扩散,阻断疫情传播源。老城区坚持“防”字当头,在全区设置管控卡点

459个,安排值守人员1836人,配备体温枪293个、小喇叭423个,要求各卡点均实行专人登记、凭票(证)出入、及时消毒等措施,工作人员做到“七有两戴”,不间断做好对外来车辆、人员的排查登记和体温检测;详细核查鄂牌车辆并在辖区设置6个流动卡点进行布控。此外,针对群众反映较为强烈的老城宠物市场问

题,区城管局、市场监管局、农村农业局和卫健委等9部门联合发出通告,依法对其取缔,并制订详细的工作方案,引导商户自行有序撤离,有效阻断了疫情传染源和传播途径。

党建引领聚人心,党旗飘扬在一线。老城区持续发挥党员干部先锋模范作用,组织各街道党工委和广大党员干部建立以赵春娥

服务队、“拥军八姐妹”志愿服务队、“红砖”党员志愿服务队等为代表的党员先锋队(突击队、志愿服务队)56支,临时党组织46个,推动268名区直机关党员、社区文明单位志愿者、巾帼志愿者、共青团员和全区2600余名基层党员积极参与到疫情防控工作中;根据疫情发展态势和一线岗位需求,统一调配全区党员干部、志愿者到疫情防控最前沿,让党旗高高飘扬在第一线。

党员干部助力防控的饱满热情,也带动社会各界积极响应并行动,爱心企业和个人纷纷捐款捐物,共同为打赢疫情防控阻击战汇聚强大正能量。

“按照中央、省、市决策部署,老城区将继续引导党员干部团结一心、守望相助,各行各业出钱出力、各尽其责,激励大家共同奋战在抗击疫情一线,争当‘最美逆行者’,为全面打赢疫情防控阻击战贡献更多‘硬核力量’!”老城区相关负责人说。 刘雨震 全国龙 文/图

瀍河区 防控一线党旗红 群策群力抗疫情

扛牢责任,联防联控筑防线。

瀍河区全面加强党的领导,严明工作纪律,扛牢打赢疫情防控阻击战的政治责任。该区成立了以区主要领导为组长的疫情防控工作领导小组,下设“一办六组三专班”,建立日例会、日报告等疫情防控工作机制,完善和落实一级应急响应;实行四大班子领导分包社区制度,各级主要负责同志深入一线,靠前指挥,统一调度、精准施策,同时强化四级督导制,不断提升落实力、执行力、穿透力,着力构建联防联控、群防群治防控网;结合“党建引领”“三治”并进、服务进村(社区),充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,共产党员先锋模范作用;严格落实网格化管理,认真做好排查防控,积极开展政策宣传,保障居民日常生活,动员更多辖区群众主动参与防控工作,在全区全面打响疫情防控的人民战争。

党建引领,织密疫情防控网。“我是一名党员,哪里需要,就应该冲到哪里,尽职尽责服务好每一天。”在该区疫情集中隔离观察点,区退役军人事务管理局冯



兴强等党员主动请缨,组成一支30余人的工作队,24小时驻扎开展工作,书写出了防疫一线党员的初心和担当。

为发挥党员的先锋模范作用,该区开展“疫情面前显担当,我是党员我先上”活动,要求党员干部发挥“五带头”作用,做到“四个决不”,以无主小区作为党员参与疫情防控的重中之重,摸清动态情况,确保各防控点做到“八个

有”,织密筑牢疫情防控网。目前,该区7办1乡32个社区构建了188个防护网格,在200多个居民小区和360个防控点上,68个临时党支部党旗高高飘扬,149支党员突击队1487名党员在200余个党员先锋岗上冲锋陷阵。

战“疫”前哨,党员干部化身“红色三员”:当好切断疫情来源的“红色守门员”,奋战在社区、行政村内疫情检测站上,对来往车辆、群众进行登记检测,做到底数清、情况明,排查到位;当好“红色广播员”,运用横幅、喇叭、微信群等进行相关防控知识、相关法律法规宣传;当好“红色观察员”,每天不定期入户上门做好重点人员的跟踪服务,为重点监控人员送上生活用品。坚定的“红色力量”,筑牢了联防联控的坚实防线,更坚定了全区上下打赢疫情防控阻击战的必胜信心。

主动作为,服务群众暖民心。

“真方便,社区党员直接把我要购买的食物送到了小区门口。”近日,家住通巷社区的李女士通过社区提供的便民服务平台购买了生活用品和食物。

自疫情防控工作开展以来,瀍河区在各个小区和主要路段设立了卡点,实行了封闭式管理。隔离不隔离,该区畅通居民生活物资销售和采购渠道,开展“生活物资便民进社区”线上销售活动的推广,并在条件具备的居民小区进行线下销售,通过“线上+线下”两种模式,让居民足不出户就能够通过电商平台采购蔬菜、水果、米面粮油、鸡蛋等生活必需品。该区还组织辖区热心商户的理发师为防疫一线工作人员和居民群众提供义务理发服务。辖区内爱心企业和社会组织也纷纷捐款捐物,助力抗“疫”。

疫情就是命令,防控就是责任。瀍河区将继续按照中央、省、市部署要求,坚定信心,科学防治、精准施策、众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战。 王少峰 文/图